

挺修例挺特首是建設力量義不容辭的責任



點擊香江

屠海鳴

如果殺人越貨者可以逍遙法外，這樣的社會還有什麼公平正義所言？如果一個地方成了「逃犯天堂」，卻一再宣揚「視法治精神為核心價值」，豈不令人恥笑？如果這個地方政府力圖修補法律漏洞，卻遭遇重重阻力，這個地方豈非病態？

去年發生在台灣的「港男殺港女」案件轟動本港，由於港台之間沒有簽署移交逃犯的法律協定，犯罪嫌疑人過些日子有機會恢復自由，這讓死者家屬情何堪？鑑於此，特區政府推動修訂《逃犯條例》，以彰顯公義，同時修補香港與台灣、香港與澳門、香港與內地之間逃犯移交方面的法律漏洞。此舉既是完善法治體系之舉，令「天網恢恢疏而不漏」，又是順應法治發展進步之舉，令殺人越貨者「雖遠必誅」。然而，就是這樣一件合法合理合情之舉，竟然遭遇反對派的極力阻撓。反對派一千人等不惜「告洋狀」、「大遊行」、圍堵立法會，醞釀、叫囂對特首提出不信任案，並對法院和法官妄加評判，詆毀香港的司法制度。

反對派的言行非常清晰地表明，他們鐵了心要將此事政治化，這是繼「佔中」、「旺暴」、「梁游宣誓」事件之後的又一次風波。反對派藉機搞事已昭然若揭，香港的建設力量應該團結一心，行動起來，堅決支持修例。

全力支持特首，維護香港的法治社會形象。挺修例、挺特首是建設力量義不容辭的責任！

不修例，則香港枉為「法治社會」

香港一女子與男友赴台北共度情人節，被其殘忍殺害，男子逃回香港。由於港台之間沒有簽署逃犯移交協定，女子家屬苦苦上訴，至今無法審判嫌犯，而嫌犯過些日子有機會恢復自由。以此事為參照，檢視香港的法律體系，就會發現，香港目前僅與全球20個司法管轄區簽署移交逃犯協定，與32個司法管轄區簽訂刑事事宜相互法律協助協定。但有關法例並不適用於香港與內地其他地區之間，導致本港與台灣、澳門和內地至今仍未有一套逃犯引渡機制，使一些罪犯利用引渡漏洞逃避刑責，令香港成為罪犯雲集的「避難所」，這是對香港作為法治社會的極大諷刺。

在司法方面，本港反對派一貫喜歡對標西方國家。那麼，西方國家司法引渡情況如何呢？數據顯示，美國與110個國家簽訂了引渡條約，加拿大與115個國家簽訂了引渡條約，英國與96個國家簽訂了引渡條約，法國與108個國家簽訂了引渡條約。反對派一貫貶低內地法治，那麼，內地司法引渡情況如何呢？截至2018年，中國內地已與50個國家簽署引渡條約。一個明顯的事例是，內地近年來發起的「獵狐行動」，已經成功引渡諸多「紅通人員」，令腐敗分子無處可逃，可以說內地在這方面的進步很快，受到內地民衆和國際社會的普遍好評。

「保護人權」是法治社會的核心要義。「生存權」是最基本、最重要的人權。如果一個社會連公民的生存權都無法保護，卻大談特談其他權利，豈不荒唐可笑？不修訂《逃犯條例》，則香港枉為「法治社會」，特區政府推動修例，旨在維護公平正義，是履職盡責之舉，理應得到本港建設力量和社會各界的鼎力支持。

藉機搞事，是反對派的如意算盤

本港反對派揚言，修訂移交逃犯條例比二十三條立法「更得人驚」，並演繹出「滿街都是逃犯」、「人人可能被抓」、「引渡返大陸，香港變黑獄」等恐怖場景，列舉「以經濟罪包裝政治罪」等「罪名」。

這些說法根本站不住腳。第一，看原則和底線。特區政府一再強調修訂《逃犯條例》的幾個原則：死刑不能移交，一罪不能兩審，不能移交到第三地方等限制；因種族、宗教、國籍或政治意見而作出的起訴，本港不會移交。保安局局長李家超一再闡明，在聽取市民意見後，現在《逃犯條例》涉及的46項罪行類別中，已有9項被剔除，包括與破產法、公司法、證券及期貨交易相關的罪行，以及侵犯知識產權、環境污染及非法使用計算機等。第二，看司法程序。根據基本法規定，香港司法獨立，任何人不得干預律政司和法院的工作，針對某個案件，只能由法庭、法院、法官作決定，不可能由某個人或機構說了算，隨隨便便就可以提出移交

或將某個人移交。第三，看政治制度。中國內地至今已經與全球50個國家簽署了司法引渡條例，這些國家大都與中國內地的政治制度不同，事實證明，並沒有因此而導致「政治犯」、「維權律師」被引渡，反對派以「兩制」之異為由反對修例，並不能成立。

最令人氣憤的是，反對派形容特首是「吳三桂」，用兩地社會制度不同為由反移交，甚至連尊重法院和法官裁決的基本原則也不要了。他們妄加評論說，只要內地提出移交要求，本港法院法官就會照辦，根本無力「把關」。更為奇葩的是，香港大律師公會近日接連發表聲明，指現行移交逃犯條例不存在「漏洞」。這簡直是睜着眼睛說瞎話！活生生的案例就擺在眼前，還如此狡辯，近乎冷血！可見，反對派蒐羅種種不靠譜的理由反對修例，意圖非常明顯，就是借機掀起又一輪政治爭拗的風波。

挺修例挺特首，就是維護香港的法治精神

面對反對派來勢洶洶的反對之聲，行政長官林鄭月娥表示，不會撤回修例方案。在上周三的立法會上，她亦清晰的回答了議員的提問。反對派表明要不斷「點人頭」、「拉布」阻止草案通過，更揚言要對特首林鄭月娥提出「不信任動議」。

「山雨欲來風滿樓」。香港的法治進步又到了一個面臨考驗的關鍵時刻。反對派的言行，從個案上看，縱容和包庇殺人嫌犯，表現出冷血和無情；從法治進步的角度看，

阻止本港完善法治體系，逆歷史潮流而行；從「一國兩制」的角度看，抹黑內地法治，不尊重「兩制」之異，逾越了「井水不犯河水」的界限。反對派的目的，無非是為謀取政治私利，以圖長期抗中亂港。在這樣的背景下，挺修例、挺特首，就是挺法治，就是守護香港的法治精神，就是維護香港的繁榮穩定，就是推動「一國兩制」行穩致遠，這無疑是香港建設力量義不容辭的歷史責任！

香港的建設力量匯聚了全港愛國政團和各界的有識之士。回顧過往，每到緊要關頭，香港的建設力量都是中流砥柱，挽狂瀾於既倒，扶大厦之將傾，為港人的幸福安寧作出了巨大貢獻。展望未來，隨着粵港澳大灣區建設的深入推進，三地聯繫日益緊密，相關的司法案件必然增多，如果粵港澳三地沒有一套可行的司法引渡機制，勢必造成法律「真空地帶」，不利於三地融合發展。香港的建設力量秉承愛國愛港的傳統，素來具有長遠眼光和敏銳的洞察力，有足夠的眼力識破反對派的圖謀，有足夠的心力理解特區政府和行政長官推動修例的良苦用心，有足夠的能力阻止反移交的逆流！在此關鍵時刻，建設力量應攜起手來，挺修例，挺特首，挺法治，全力推動香港的法治進步，讓「東方之珠」不因淪為「逃犯天堂」而蒙羞！

(本文作者為港區全國政協委員、香港新時代發展智庫主席)

《大公報》獨家發表，如有轉載，請註明出處。

麻疹再增一宗 在非禁區範圍工作

兩求打針被拒 機場越棧侍應中招

麻疹個案繼續上升，昨再增一宗確診，患者為30歲在機場非禁區範圍「越棧」餐廳工作的男侍應，現於瑪嘉烈醫院留醫，情況穩定。今年麻疹個案累計已56宗，當中25人在機場工作。涉事「越棧」分店店長表示，餐廳屬於機場爆發麻疹後已加強消毒清潔，又指中招男店員曾兩度到機場接種站欲打針被拒，最終不幸染病，分店其他員工則已接種或已有抗體。

麻疹爆發

大公報記者 楊州

患者為港人，但非本地出生，他報稱曾接種麻疹疫苗，據衛生署資料顯示其麻疹疫苗接種紀錄不詳。他過往健康良好，本月四日發燒，到位於港鐵東涌站內盈健醫務中心求醫，翌日出疹；同日他再到北大嶼山醫院急症室求診，並轉送瑪嘉烈醫院入院接受治療。他的呼吸道樣本經檢測證實對麻疹病毒呈陽性反應。

患者於潛伏期及病毒傳染期內均無外遊，於潛伏期內無接觸麻疹病人，至於相關家居接觸者包括其母及兄長，均未有出現病徵，正接受醫學監察。

未符機場接種站新安排

「越棧」機場分店店長表示，所有店員工作時均有戴口罩，亦有勤洗手或用消毒洗手液清潔雙手，在機場未爆發麻疹時，店內一日

兩至三次清潔及消毒，兩周前已在此次數上再加密消毒次數，包括被客人接觸過的餐牌。侯續說，中招員工於樓面工作，家住東涌，未發病前曾兩度到機場接種站要求打針，首次因無機場員工八達通，不能證明在機場工作而被拒進入禁區接種，第二次則因不符合衛生署接種新安排而再被拒。她稱，該員工發病當日立即求醫，但當時測試並無證實他染上麻疹，毋須留院，而其他員工多為80後或較年長人士，均有接種疫苗或體內已有抗體，故不太擔心。

截至昨日，衛生署機場接種站已累計為7947人接種麻疹疫苗；但在衛生署收緊接種安排後，過去一周，每日為機場員工接種疫苗數字急跌，由四月一日公布的一百四十四針，急跌至昨日公布的十針。



▲再增一宗麻疹個案涉及機場，地勤人員戴上口罩嚴陣以待

大公報記者黃洋港攝

吃麻辣鍋後胃痛 社工猝死家中

【大公報訊】突發組報道：一名36歲顧家男社工曾向家人透露胃部不適後，前晚9時許被妻子發現昏迷在柴灣環翠邨的寓所內並報警求助，救護員到場將他送院，惟經搶救後最終不治。其妻昨早曾在陳的社交網站悲痛發帖，向親友證實丈夫的死訊，死者好友得悉噩耗後，紛紛留言表示難過及安慰陳妻。

猝死的社工姓陳（36歲）、洋名Steven的男子，與妻子育有一名6歲女兒，前晚9時許，陳在柴灣環翠邨福翠樓一單位內突然昏迷，送院搶救後不治，警方相信事件無可疑，死因有待驗屍確定。陳妻稱，丈夫在上周日（3月31日）晚，會胃痛不適，因早前一晚會食麻辣火鍋，其後看醫生，服藥後已有好轉。在胃痛之後亦會指有骨痛，前日亦看過骨科醫生，之後亦漸好轉。在前晚晚飯後，陳在看電視，其間表示感不適，但又無法說出哪部位疼痛，並叫她替其按肚腹，其後沒有再痛，繼續看電視，未料稍後突然暈倒。

家人稱死者生前勤於工作：「成日掛住做嘢，有病又唔睇醫生。」陳的父親亦稱，兒子十分照顧家人，對妻女及父母愛護有加，對他的遽然離世感到極為驚訝及痛心。據了解，陳於2006年畢業於嶺南大學，其後成為註冊社工，在新家園協會的社區任發展主任，主要負責協助來港居住的新移民。



胃痛少奪命 疑心血管病發

醫生的話

對於年僅36歲的壯漢離奇猝死，多名專科醫生均認為，一般胃部的疾病極少會在短時間內致命，懷疑死者可能有心血管毛病或心臟病發，因心絞痛與胃痛表徵，以及發痛的位置有時頗為相近，病者容易混淆。

北區醫院急症室前主管鍾展鴻表示，一般胃部疾病不會在短時間內致命。他說，胃部與心臟的位置接近，有時候心臟不適會以為是胃部痛，要待驗屍才能了解死因。

心臟科專科醫生何鴻光表示，胃病很少會致命，懷疑今次「胃痛」猝死的男子，死因可能心血管毛病或心臟病發。他解釋，內臟生病時，病人感覺到痛楚的位置往往並非內臟本身，部分內臟位置相近，容易引起混淆，所以必須特別小心。

疑當值吸大麻 醫生驗尿過關獲釋

【大公報訊】突發組報道：屯門醫院一名急症科副顧問醫生上月涉當值期間懷疑吸食大麻被捕，警方日前收到醫院第二次尿液測試報告，結果顯示該名醫生體內驗不到大麻成分，已獲警方無條件釋放，涉案醫生仍放病假，暫時未有回醫院當值。

涉案姓甄（48歲）男醫生為屯門醫院急症科副顧問醫生，上月5日被發現精神及情緒有異樣，尿液樣本被驗出懷疑大麻成分，警方接獲報案，兩日後到大圍

田心區以涉嫌「吸食毒品」罪名拘捕該名醫生。警方消息透露，日前接獲瑪嘉烈醫院的第二次尿液測試，結果證實沒有涉案醫生體內有大麻成分，認為暫時沒有足夠證據起訴，醫生獲無條件釋放，警方會再徵詢律政司意見。屯門醫院發言人表示，有關醫生現在休假，屯門醫院會繼續配合警方調查。

有藥劑師表示，部分藥物本身雖然不含大麻，但仍可能會影響快速測試的試紙，出現假陽性結果。

透視鏡

蔡樹文

放寬海外醫生執業對市民有利

醫務委員會上周討論放寬海外專科醫生來港後的實習期安排，最終否決全部四個方案。

香港公立醫院醫生人手短缺問題嚴重，引發社會不同階層發出放寬海外專科醫生來港執業呼聲。遺憾的是，這個涉及全體香港人健康保障的建議，被醫務委員會否決。基於投票保密原則，醫務委員會沒有透露投票詳情。然而，投票結果給市民留下業界「保護行業利益」的感覺。

公立醫院醫生主要來自香港的醫科畢業生，但未來十年內，本地醫科畢業生數量，根本無法滿足香港公共醫療發展需要，引進海外專科醫生來港執業，成

為唯一解決公立醫院醫生不足之法。

在放寬海外醫生執業問題上，必須堅持目標和原則，解決港人對公共醫療體系的需求及公共醫療體系的需要，明確引進海外專科醫生數目、服務公立醫院年限，避免相關政策被利用成轉入本地私人醫療市場的跳板。

只要公立醫院給予醫生有競爭力的工資，加上在公立醫院完成一定年期的服務承諾後，香港私家醫療市場的發展前景，定能吸引不少海外醫生來港執業。

常言道，醫者父母心。懸壺濟世，不就是解民間疾苦嗎？若繼續搞行業保護、利益先行，這樣的醫務委員會不要也罷！